

新一轮巴以冲突爆发以来第四次行使否决权

美国再次否决安理会加沙人道停火决议草案

联合国安全理事会20日就阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,美国又一次行使一票否决权,使决议草案未获通过。这是自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火,立即释放所有被扣押人员;反对强迫巴勒斯坦平民迁徙;呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

一票否决

除美国反对外,安理会15个成员国中,13个投票赞成,英国弃权。对于美国投下否决票,巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说,美方此举所传递的信息是,“以色列可以继续逍遥法外”。

“投票赞成这项决议草案就是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反,投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿拉伯国家常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。“不幸的是,安理会再次失败。”本贾马在投票后说,“审视你的良心,历史将如何评判你。”

沙特阿拉伯外交部对决议草案未能通过表示遗憾,并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级,威胁国际和平与安全,无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

各方批评

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票,并作解释性发言阐述中方立场。他说,表决结果清楚说明,在加沙停火止战问题上,不是安理会没有压倒性共识,而是美国行使否决权扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号,



2月20日,在位于纽约的联合国总部,美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德(前中)在安理会就决议草案进行表决时投反对票。新华社记者 谢锦 摄

把加沙局势推到了更危险的境地。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说,美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”,而是“推动他们自己的地缘政治议程”,“不惜一切代价袒护以色列”。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示:“伤亡人数和道义局势已让人无法容忍,以色列的行动必须停止。”

表决结束后,联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃说,联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。”

苍白解释

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德20日说,必须把停火与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此

前表示,美国将否决这项决议草案,理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡旋的停火谈判。

然而,作为斡旋方之一,埃及对安理会投下否决票深表遗憾。埃及外交部在声明中强烈谴责“在处理世界各地的战争和武装冲突时的选择性和双重标准”。

约旦外交部发言人说,安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调,面对国际法必须一视同仁。

美国与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表13日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室14日说,谈判没有取得进展。

据美联社报道,就释放以方被扣押人员,哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带,以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦人在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼

亚胡则回应,哈马斯放弃“异想天开的要求”,谈判才能推进。

灾难加剧

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标,以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月20日说,新一轮冲突已导致超过2.9万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡,大多是平民。

加沙方面20日说,加沙地带的饥荒正在加剧,该地区中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说,已暂停向加沙地带北部地区运送食品,因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说,加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

刘曦(新华社专稿)

巴基斯坦主要政党宣布将组成联合政府

据新华社伊斯兰堡2月21日电(记者蒋超)经过连日多轮协商,巴基斯坦主要政党穆斯林联盟(谢里夫派)与人民党20日深夜在首都伊斯兰堡宣布两党达成一致意见,同意组建联合政府。

穆斯林联盟(谢里夫派)主席、前总理夏巴兹·谢里夫与人民党主席、前外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里当晚举行联合记者会。夏巴兹表示,双方一致同意推举人民党联合主席、前总统阿西夫·阿里·扎尔达里竞选新一届总统。同时,统一民族运动党、穆斯林联盟(领袖派)、巴基斯坦稳定党也已同意参与组建联合政府。比拉瓦尔表示,双方决定组建联合政府是为了使国家摆脱当前危机,人民党同意推举夏巴兹竞选新一届总理。

2月11日,巴基斯坦选举委员会公布8日举行的新一届国民议会(议会下院)选举最终计票结果,得票数位居前四的分别为:独立参选人集团获得101

席;穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席;人民党获得54席;统一民族运动党获得17席。根据该结果,本届国民议会选举中任何政党或独立参选人集团均未单独获得过半数议席,因此巴主要政党需协商组成一届联合政府。

今年1月13日,巴基斯坦最高法院通过裁决,剥夺了由前总理伊姆兰·汗创立的正义运动党的选举标志。因此,该党候选人仅被允许以独立参选人身份参加本届国民议会选举。据当地媒体统计,本届国民议会选举中约有90名获得席位的独立参选人来自正义运动党。2月19日,正义运动党现任领导人古哈尔·阿里·汗宣布,本届国民议会选举中来自该党的、获得席位的独立参选人将集体加入名为“逊尼派团结委员会”的政党,“逊尼派团结委员会”争取以政党身份参与议会保留席位的比例分配。

五角大楼承认胡塞武装击落美军无人机

新华社电 美国国防部20日承认,美军一架MQ-9型“死神”无人机被也门胡塞武装击落。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格在记者会上说,这架无人机19日在胡塞武装控制区海岸坠落,“初步迹象显示,它被胡塞武装发射的地对空导弹击落”。

胡塞武装19日宣布,当天在也门红海城市荷台达击落一架美军MQ-9无人机。次日,胡塞武装发布武装人员使用“自制地对空导弹”击落这架无人机的画面。无人机坠毁于荷台达一处海滩附近,残骸已被胡塞武装获得。

MQ-9属于察打一体无人机,既可执行侦察监视任务,也可挂载导弹打击地面目标,造价超过5000万美元。2020年1月,美军在伊拉克动用“死神”无人机发射导弹,暗杀伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼。

辛格20日在记者会上说,她不清楚被胡塞武装击落的“死神”无人机当时是否挂载导弹。这是自去年11月以来“死神”无人机再次被胡塞武装击落。

英国民众呼吁不要将阿桑奇引渡至美国



2月20日,在位于伦敦的英国高等法院外,阿桑奇的妻子斯特拉(中)参加集会活动。英国高等法院2月20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。民众在高等法院外举行集会活动,呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。新华社发

马斯克:首名脑机接口设备移植人士可意念操控鼠标

新华社洛杉矶2月20日电(记者谭晶晶)美国媒体20日援引美国知名企业家埃隆·马斯克的话说,他旗下公司“神经连接”脑机接口设备的首名人体移植对象恢复良好,该人士目前已能通过意念控制电脑鼠标。

据报道,马斯克19日晚参加一场社交媒体平台对话活动时说,首名接受脑机接口设备移植的人士“似乎已经完全康复”,没有发现任何不良影响,且已能通过意念移动屏幕上的鼠标。“神经连接”的研究人员正试图让其“通过意念尽

可能多地按下鼠标按钮”,包括点击鼠标左右键、按住鼠标以拖动屏幕上的框等。美国媒体援引分析人士的话说,马斯克此次提供的细节较少,也未拿出任何有关手术结果的证据,因此目前尚难判断这次脑机接口设备移植代表了多大的科学进步。

今年1月28日,专注于植入式脑机接口设备研发的“神经连接”完成了该公司首例脑机接口设备人体移植。据马斯克介绍,公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”,被植入该产品的人士只需通过意念就能控制手机、电脑,并通过它们控制其他设备。

以军密集轰炸加沙地带中部南部至少51人死亡

据新华社加沙2月20日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦电视台20日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区,造成至少51人死亡。

报道说,以军20日空袭加沙地带中部努赛赖特难民营和代尔拜拉赫多处住宅,造成至少29人死亡,数十人受伤。以军当天继续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,目前已造成20人死

亡。此外,加沙地带南部城市拉法一辆汽车当天遭到以军袭击,至少2人死亡。

美国共和党总统竞选人黑利坚持不退选

尽管在党内初选阶段屡屡受挫,共和党总统竞选人、美国前常驻联合国代表妮基·黑利20日在其曾任州长的南卡罗来纳州说:“我拒绝退选。”她同时拒绝支持前总统唐纳德·特朗普再次入主白宫。

在接受美联社专访时,黑利表示,即便在本月24日举行的南卡罗来纳州共和党初选中再次大幅失利,她也将继续与特朗普竞争,至少会坚持到3月5日16个州和美属萨摩亚同时举行初选的“超级星期二”之后。

黑利团队已在定于27日举行的初选的密歇根州斥资50多万美元投放电视竞选广告。南卡罗来纳州初选结束后,她将在一周内赴密歇根、明尼苏达等州举行11场竞选集会,并将至少10场私人募款活动列入日程。

美联社报道,黑利团队非常关注多州在3月5日举行的初选,希望动员无党派选民和共和党内温和派选民在上述初选中投票。

就坚持不退选的理由,黑利多次重申,特朗普乃至民主党籍总统约瑟夫·拜登不应成为选民的唯一选择。她18日称,美国将在2024年迎来首位女性总统,“不是我,就是副总统(卡玛拉·哈里斯)”。

只是,根据民调和已经结束的共和党初选选举结果,黑利与特朗普差距显著。

关注美国总统选举选情的“538”民调分析网站根据多项民调和选情分析所持统计显示,黑利在全国范围内支持率落后特朗普大约60个百分点。萨福克大学与《今日美国报》所做最新民调也显示,即使在黑利2011年至2017年任州长的家乡南卡罗来纳州,她的支持率为35%,而特朗普的支持率为63%。

按美联社说法,即便黑利一直输下去,部分共和党人也会鼓励她坚持竞选,可能持续至7月中旬共和党全国代表大会举行。这样做旨在应对特朗普因其所受刑事指控遭定罪,或陷入另一重大丑闻的情形出现。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名本党总统和副总统候选人。今年美国总统选举投票日为11月5日。

海洋(新华社专稿)

化身“带货达人” 特朗普卖鞋为哪般

美国前总统特朗普日前出现在宾夕法尼亚州费城鞋展,化身“带货达人”,推介其本人同名品牌运动鞋,瞬间冲上“热搜”。

特朗普在台上时,展厅里欢呼声和嘘声此起彼伏。他推销的是所谓“永不放弃高帮运动鞋”,鞋身呈金色,印有美国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”。这款鞋售价达399美元,限量发行1000双。特朗普很自信:这鞋一定大卖。

特朗普正再次竞选美国总统,并领跑共和党初选,还在近期一些模拟对阵中领先现任总统、民主党人拜登。在选战日渐升温之际,特朗普高调卖鞋,无非以下原因:

一是转移视线。亮相费城鞋展前一天,特朗普收到纽约州“天价”罚单。该州法官裁定,特朗普因夸大净资产欺骗银行提供更好贷款条件须支付约3.55亿美元罚款,他还被禁止3年内任纽约州任何企业担任管理者。特朗普不服,要上诉。

这本该是上周末美国头条新闻,多家主流电视台策划了专题报道进行解读分析,不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”。各大媒体争相报道这一“新鲜事

儿”,社交媒体热度高涨。了解特朗普的人知道,他向来看重周末新闻话题,显然不希望“特朗普被罚款”这样的负面词条“霸榜”,所以要制造更有话题度的噱头以转移舆论视线。《纽约时报》首席时尚评论家瓦妮萨·弗里德曼在文章中写道:人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统,竟然在卖运动鞋!

二是争夺选票。多项民调显示,特朗普在共和党党内地位稳固,党内初选挑战者只剩下美国前常驻联合国代表妮基·黑利。美国选举专家认为,特朗普再次成为共和党总统候选人似乎只是时间问题,但想要在大选中战胜老对手拜登、重返白宫,特朗普需要扩大选民阵营,吸引更多不同群体的选票。

美国运动鞋文化盛行,许多年轻人和非洲裔“爱鞋如命”,而这两大群体对于拜登连任十分关键。为了触及更多选民特别是年轻人,拜登近期开通了TikTok(抖音海外版)账号并发布问答视频。

弗里德曼表示,尝试打入“鞋圈”可能也是特朗普对拜登开设TikTok账号向年轻选民示好的回应。美联社文章指出,特朗普团队希望特朗普可以拉拢更

收购《换地权益书》公告

海口市国有资产经营有限公司现已设立换地权益书收购工作联系办公室,对原海口市国土资源局核发的海口市换地权益书进行收购,有意愿出售的持有人请与我司联系。

联系人:杨先生
联系电话:18189754219、0898-66709637
地址:海南省海口市龙华区龙昆北路30号宏源证券大厦11楼
海口市国有资产经营有限公司
2024年2月22日

海口日报 欢迎刊登广告 66829818 传真:66826622 邮编:13907592926@vip.163.com

海口市秀英区行政审批服务局关于海南省人民医院国际精准医学创新中心项目建设工程规划许可证批前公示

一、项目概况
海南省人民医院申请办理海南省人民医院国际精准医学创新中心项目建设工程规划许可证(房屋建筑类),该项目位于海南省人民医院西北角。该项目送审方案规划指标符合控规要求。我局拟批复,为征求社会各界及相邻权益人的意见和建议,现按程序进行规划许可批前公示。

二、规划指标
土地证号琼(2024)海口市不动产权第0003054号,记载用途为医疗卫生用地,记载面积为151840.07平方米。本项目拟建项目建设一栋地上14层、地下3层的国际精准医学创新中心项目,建设基础科研平台、精准医学创新转化平台、重点学科研究平台、生物样本工程中心、多组学整合分析中心、模式动物研究平台等科研用房,地下车库及人防工程。项目主要建设内容包括土建工程、装修工程、通风空调工程、电气工程等,同步实施室外给排水、室外电气、广场及道路硬化等配套工程,购置科研实验设备等。拆除四栋现状建筑,拆除面积约12542.02平方米。项目规划总用地面积10905.82㎡,总建筑面积为61221.9㎡,地上计容面积为37477.12㎡,地上不计容面积456.88㎡,地下建筑面积23287.9㎡,建筑占地面积2746.43㎡,该项目容积率1.91、建筑密度28.7%、绿地率35.08%、建筑最高68.7米,符合地块控规容积率≤2、建筑密度≤30%、绿地率≥35%、建筑限高≤70米的要求。

公示时间:10个工作日(2024年2月20日至2024年3月4日)
公示网址:海口市秀英区人民政府网站(http://syqzf.haikou.gov.cn/)
公示地址:拟建项目现场
公示意见反馈方式:
(1)电子邮件请发送到:xyqspfwj@163.com;
(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区丘海大道棕榈泉国际公馆秀英区行政审批服务局,邮政编码:570311。
咨询电话:68635741,联系人:王先生。
海口市秀英区行政审批服务局
2024年2月20日